

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

三比一看 大干快上！漳汕高铁云霄段建设奏响协同奋进“交响曲”

本报讯（方楚楚 方闻）近段时间以来，在漳汕高铁云霄段建设一线，建设者们迎战高温多雨天气，抢抓有利时机加紧施工，处处涌动着“大干快上”的建设热潮。

在漳汕高铁青径特大桥建设现场，工程车辆来回穿梭，大型机械设备挥舞巨臂紧张作业，工人们正抢抓晴好天气加快推进墩身和承台施工。

“目前9号墩正在进行墩身模板安装作业，17号墩正开展混凝土浇筑施工。整体工程进度已达75%，项目团队正全力推进，力争在8—9月按期完成墩台身施工任务，确保优质高效完成年度建设目标。”漳汕高铁青径特大桥项目施工现场负责人李富刚介绍。

青径特大桥为漳汕高铁先行工程，大桥全长707.397米，设计桩基202根，承台23个，墩身21个，桥台2个。其中，大桥桩基与桥台施工已全部完成，承台完成22个，墩身完成14个。

据了解，漳汕高铁途经云霄县境内建设里程长18.5公里，涉及东厦、列屿、陈岱三个乡镇14个行政村。其中，项目涉及列屿镇征地拆迁总面积达

533.4亩。为确保漳汕高铁建设高效有序推进，列屿镇坚决扛起属地责任，密切配合施工单位及有关部门做好服务保障工作。

“列屿镇在推进地上构筑物征迁工作中，制定‘一户一策’精准方案，涉及3个村20户居民，征迁面积达5661平方米。截至目前，已完成17户的征迁工作。同时，针对全镇10个村涉及的410座坟墓迁移这一重点难点任务，已全部完成迁移工作，实现了‘零强拆、零上访’的和谐征迁目标。目前，全镇整体征地工作已完成98.88%，征迁工作取得显著成效。”列屿镇党委政法委员汤鑫表示。

其间，列屿镇联合施工单位优化施工时序和交通疏导方案，妥善处理环保问题，减少施工过程对居民生活的影响。

作为我国“八纵八横”高速铁路网沿海通道的重要组成部分，漳汕高铁建设项目不仅进一步完善了区域路网结构，也为沿线地区基础设施建设、区域经济发展等方面带来积极影响。

“漳汕高铁线路贯穿列屿镇，使列屿镇成为沿海高铁通道的重要节点之一。一方面，铁路建设带动了



漳汕高铁青径特大桥建设现场

列屿镇周边道路拓宽、物流网络完善等基础设施升级，同时通过释放既有铁路货运能力、提升港口运输效率，为本地核电、新材料等产业提供高效物流通道。另一方面，在高铁建设期间，列屿镇通过征迁工作提前完成533余亩土地征迁，盘活了闲置土地资源，既保障了工程进度，也为后续镇域规划腾出了空间。”汤鑫说。

持续深化拓展“三争”行动

云霄一中新校区迁建项目主体工程加速推进

本报讯（汤金梅 方闻）学校建设是重大民生工程，承载着广大师生和社会各界殷切期盼。日前，云霄一中新校区迁建项目建设迎来重要进展——文体中心及食堂主体结构已封顶，新校区建设正从蓝图加速变为现实。

在云霄一中新校区迁建项目施工现场，塔机林立，机械轰鸣，呈现出一派忙而有序的建设场景。一栋栋教学楼已初见雏形，框架结构清晰可见，工人们正按照建设计划有序施工。

“云霄一中新校区迁建项目当前进展顺利，各关键节点工程有序推进。目前，文体中心和食堂已完成主体结构封顶；办公综合楼及实验楼主体结构施工进入最后冲刺阶段，预计本月内可实现封顶。南区地下室工程方面，基坑支护已全部完成，砖胎膜施工进度达50%，同时正同步开展局部防水施工及基础钢筋绑扎作业。项目整体施工进度严格按照总控计划推进。下阶段，项目部将重点加强劳动力组织和材料供应保障，确保地下室关键工序按期完成，为后续施工创造有利条件。”中建海峡建设发展有限公司云霄一中项目总指挥朱振华介绍。

自项目开工建设以来，我县持续跟踪项目进展，强化要素保障，协调解决项目推进过程中存在的问题，全力推进项目建设。施工单位锚定目标节点，科学统筹资源，细化施工方案，在确保质量、安全、进度协同推进的前提下，全力冲刺明年5月份竣工验收的目标。

“下阶段施工计划将重点推进以下工作：部分楼栋将启动砌体工程施工，同步开展室内外装饰装修的方案策划及样板施工。通过科学组织施工工序，确保今年年底前完成全部主体结构落架工作，为明年5月份项目竣工验收奠定坚实基础。”朱振华说。



云霄一中新校区迁建项目建设现场

据悉，云霄一中新校区迁建项目计划总投资5.49亿元，规划用地面积约9.10万平方米，总建筑面积约9.98万平方米，涵盖实验楼、学生宿舍楼、文体中心、食堂等14栋建筑，计划于2026年秋季投用。云霄一中新校区共规划开设高中部60个班级，可提供3000个高中学位，将有效改善学校教育教学条件，提高教学效益和质量，为云霄教育事业高质量发展增添强劲动能。

生态环境保护 | 云霄县开展2025年全国水生生物同步增殖放流活动

本报讯（陈杭）为深入贯彻习近平生态文明思想，落实《中国水生生物资源养护行动纲要》及福建省海洋与渔业局相关部署，6月6日，云霄县开展2025年全国水生生物同步增殖放流活动，通过增殖放流与普法宣传相结合的方式，强化渔业资源养护成效，推动形成全社会参与水域生态修复的良好氛围。

随着一声令下，14万条黑鲷和2万条真鲷苗种被缓缓投放到海中。这些规格不小于5厘米的鱼苗将在大海中茁壮成长，为云霄县的海洋生态注入新的活力。

为保障放流效果，我县相关部门制定了严格的管护措施，将加强对放流水域的巡查，严厉打击违规捕捞行为，确保放流苗种能够安全成长。同时，活动现场还开展了生态普法宣传活动，工作人员向群众耐心讲解海洋生态保护知识和法律法规，引导群众树立生态保护意识。

据悉，此次活动由县海洋与渔业局联合中核国电漳州能源有限公司、自然资源部第三海洋研究所共同主办，主题为“养护水生生物资源，共建美丽生态中国”。



14万条黑鲷和2万条真鲷苗种被缓缓投放到海中